Datenschutzerklarung

Stand: 14.04.2020

Einleitung

Die JP | KOM GmbH, Erkrather Str. 228b, 40233 Diisseldorf
Telefonnummer: +49-211-68 78 35-0

E-Mail: info@jp-kom.de

ist als Betreiber der Webseite www.jp-kom.de und Diensteanbieter Verantwortlicher (Im
Folgenden: ,,Wir®) im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) und anderer
nationaler Datenschutzgesetze der Mitgliedsstaaten sowie sonstiger datenschutzrechtlicher
Bestimmungen fiir die personenbezogenen Daten der Nutzer (Im Folgenden: ,,Sie®).

Wir schitzen Ihre Privatsphédre und lhre privaten Daten. Wir erheben, verarbeiten und
nutzen lhre personenbezogenen Daten in Ubereinstimmung mit dem Inhalt dieser
Datenschutzbestimmungen sowie den anwendbaren Datenschutzvorschriften, insbesondere
der DSGVO. In diesen Datenschutzbestimmungen wird geregelt, welche
personenbezogenen Daten wir Uber Sie erheben, verarbeiten und nutzen. Wir bitten Sie
daher, die nachfolgenden Ausfiihrungen sorgfaltig durchzulesen.

1. Erheben personenbezogener Daten

1.1 Personenbezogene Daten im Sinne dieser Datenschutzbestimmungen sind alle
Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natirliche Person
(im Folgenden ,,betroffene Person®) beziehen. Hierzu zdhlen insbesondere Ihr
Name, lhre Adresse, Ihre E-Mail-Adresse oder Ihre Telefonnummer.

1.2 Zu den personenbezogenen Daten zahlen auch Informationen lber Ihre Nutzung
unserer Website. In diesem Zusammenhang erheben wir personenbezogene Daten
wie folgt von Ihnen: Informationen Uber lhre Besuche unserer Website wie bspw.
Umfang des Datentransfers, den Ort, von dem aus Sie Daten von unserer Website
abrufen sowie andere Verbindungsdaten und Quellen, die Sie abrufen. Dies geschieht
in der Regel durch die Verwendung von Logfiles und Cookies. Nahere Informationen
zu Logfiles und Cookies erhalten Sie weiter unten.

1.3 Grundsétzlich werden Ihre personenbezogenen Daten fiir die Dauer der zwischen
Ihnen und uns bestehenden vertraglichen Beziehung gespeichert. Sofern wir lhre IP-
Adresse erheben, wird diese nur flr die Zeit Ihrer Nutzung der Website gespeichert
und im Anschluss daran unverziiglich geldscht oder durch Kiirzung anonymisiert.

2. Verwendungszweck und Rechtsgrundlage
2.1 Verwendungszwecke
Wir verwenden Ihre personenbezogenen Daten zu folgenden Zwecken:

2.1.1 Um die von Ilhnen gewinschten Dienste zu erbringen, einschlieBlich der
Beantwortung von lhren Anfragen und der technischen Administration;



2.1.2 Um unseren Verpflichtungen aus etwaigen zwischen Ihnen und uns geschlossenen
vertraglichen Vereinbarungen nachzukommen;

2.1.3 Um sicherzustellen, dass unsere Webseite in moglichst effektiver und interessanter
Weise Ihnen gegenuber prasentiert wird.

2.2 Rechtsgrundlagen

Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf Grundlage folgender
Rechtsgrundlagen:

2.2.1 Die Erhebung der in Ziffer 1.2 aufgefiihrten Daten (der Informationen tber lhre
Besuche der Website, bspw. Umfang des Datentransfers, den Ort, von dem aus Sie
Daten unserer Website abrufen sowie andere Verbindungsdaten) stitzt sich auf Art.
6 Abs. 1 f) DSGVO. Danach ist die Verarbeitung ist zur Wahrung der berechtigten
Interessen des Verantwortlichen oder eines Dritten erforderlich, sofern nicht die
Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten der betroffenen Person, die den
Schutz personenbezogener Daten erfordern, tiberwiegen, insbesondere dann, wenn es
sich bei der betroffenen Person um ein Kind handelt.

2.2.2 Die Erhebung der Informationen tber Ihren Computer wie in Ziffer 1.2 und 3.1
beschrieben (IP-Adresse, Status und Datenmenge der Anfrage) stitzt sich auf: Art. 6
Abs. 1 f) DSGVO (s.0.).

2.2.3 Die Verarbeitung der weiteren personenbezogenen Daten durch uns erfolgt auf der
Grundlage des Art. 6 Abs. 1 b) DSGVO. Danach ist die Verarbeitung fiir die Erflllung
eines Vertrags, dessen Vertragspartei die betroffene Person ist, oder zur
Durchfiihrung vorvertraglicher MaRRnahmen erforderlich, die auf Anfrage der
betroffenen Person erfolgen ist.

2.2.4 Sollte die Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 a) DSGVO Rechtsgrundlage fiir die
Datenerhebung/Datenverarbeitung gewesen sein, konnen Sie diese jederzeit
widerrufen. Die RechtmaRigkeit der Verarbeitungen, die bis zum Widerruf auf
Grundlage der Einwilligung erfolgten, bleibt davon unberiihrt.

3. Informationen tber Ihren Computer, Cookies und Targeting

3.1 Bei jedem Zugriff auf unsere Seite erheben wir folgende Informationen uber Ihren
Computer: Die IP-Adresse Ihres Computers, die Anfrage Ihres Browsers sowie die
Zeit dieser Anfrage. AulRerdem werden der Status und die tUbertragene Datenmenge
im Rahmen dieser Anfrage erfasst. Die IP-Adresse Ihres Computers wird dabei nur
fur die Zeit lhrer Nutzung der Website gespeichert und im Anschluss daran
unverzlglich geldscht oder durch Kiirzung anonymisiert. Wir verwenden diese Daten
fur den Betrieb unserer Website, insbesondere um Fehler der Website festzustellen
und zu beseitigen, um die Auslastung der Website festzustellen und um Anpassungen
oder Verbesserungen vorzunehmen.

3.2 Unter Umsténden erheben wir auRerdem Informationen tber Ihre Nutzung unserer
Website durch die Verwendung sog. Browser-Cookies. Dies sind kleine Textdateien,
die auf Ihrem Datentréger gespeichert werden und die bestimmte Einstellungen und
Daten zum Austausch mit unserem System tber Ihren Browser speichern. Ein Cookie
enthélt in der Regel den Namen der Domain, von der die Cookie-Daten gesendet
wurden sowie Informationen Uber das Alter des Cookies und ein alphanumerisches
Identifizierungszeichen. Cookies ermdglichen unseren Systemen, das Gerat des
Nutzers zu erkennen und eventuelle Voreinstellungen sofort verfligbar zu machen.



3.3

3.4

3.5

3.6

Sobald ein Nutzer auf die Plattform zugreift, wird ein Cookie auf die Festplatte des
Computers des jeweiligen Nutzers Gbermittelt. Cookies helfen uns, unsere Website
zu verbessern und Ihnen einen besseren und auf Sie zugeschnittenen Service anbieten
zu konnen. Sie ermdglichen uns, Ihren Computer wiederzuerkennen, wenn Sie auf
unsere Website zurtickkehren und dadurch:

- Informationen tber lhre bevorzugten Aktivitaten auf der Website zu speichern
und so unsere Website an lhren individuellen Interessen auszurichten. Dies
beinhaltet bspw. Werbung, die Ihren personlichen Interessen entspricht.

—  die Geschwindigkeit der Abwicklung lhrer Anfragen zu beschleunigen.

In den von uns verwendeten Cookies werden lediglich die oben erlauterten Daten (iber
Ihre Nutzung der Website gespeichert. Dies erfolgt nicht durch eine Zuordnung zu
Ihnen personlich, sondern durch Zuweisung einer Identifikationsnummer zu dem
Cookie (,,Cookie-ID*). Eine Zusammenfiihrung der Cookie-ID mit Ihrem Namen,
Ihrer IP-Adresse oder mit ahnlichen Daten, die eine Zuordnung des Cookies zu IThnen
ermoglichen wirden, erfolgt nicht. Wie Sie den Einsatz von Browser-Cookies
unterbinden kénnen, erfahren Sie unter Ziffer 3.6.

Unsere Website verwendet sog. Tracking-Technologien. Wir nutzen diese
Technologien, um fur Sie das Internetangebot interessanter zu gestalten. Diese
Technik ermdglicht es, Internetnutzern, die sich bereits fir unsere Website interessiert
haben, auf den Websites unserer Partner mit Werbung anzusprechen. Die
Einblendung dieser Werbemittel auf den Seiten unserer Partner erfolgt auf Basis einer
Cookie-Technologie und einer Analyse des vorherigen Nutzungsverhaltens. Dieser
Technologie bedienen wir uns nur, wenn Sie darin eingewilligt haben, der Einsatz fur
den Abschluss oder die Erflllung eines Vertrages mit Ihnen erforderlich ist oder
andere Rechtsvorschriften dies erlauben.

Wir arbeiten mit Geschéftspartnern zusammen, die uns dabei unterstiitzen, das
Internetangebot und die Website fiir Sie interessanter zu gestalten. Daher werden bei
einem Besuch der Website auch Cookies von diesen Partnerunternehmen auf Ihrer
Festplatte gespeichert. Hierbei handelt es sich um Cookies, die sich automatisch nach
der vorgegebenen Zeit 16schen. Auch durch die Cookies unserer Partnerunternehmen
werden lediglich unter der Verwendung einer Cookie-ID Daten erhoben, die es
unseren Werbepartnern ermdglichen, Sie mit Werbung anzusprechen, die Sie auch
tatséchlich interessieren konnte. Wie Sie den Einsatz solcher Cookies unterbinden
kdnnen, erfahren Sie unter Ziffer 3.6.

Sollten Sie eine Verwendung von Browser-Cookies nicht wiinschen, kénnen Sie lhren
Browser so einstellen, dass eine Speicherung von Cookies nicht akzeptiert wird. Bitte
beachten Sie, dass Sie unsere Website in diesem Fall ggf. nur eingeschrénkt oder gar
nicht nutzen kénnen. Wenn Sie nur unsere eigenen Cookies, nicht aber die Cookies
unserer Dienstleister und Partner akzeptieren wollen, kdnnen Sie die Einstellung in
Ihrem Browser ,,Cookies von Drittanbietern blockieren wihlen.

4. Google Analytics

4.1

Auf dieser Website wird der Dienst Google Analytics eingesetzt, ein
Webanalysedienst der Google Inc. (,,Google*). Die Nutzung umfasst die Betriebsart
Universal Analytics. Hierdurch ist es moglich, Daten, Sitzungen und Interaktionen
uber mehrere Gerate hinweg einer pseudonymen User-ID zuzuordnen und so die
Aktivitaten eines Nutzers geratelibergreifend zu analysieren.



4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

4.8

Google Analytics verwendet Cookies, die eine Analyse der Benutzung der Website
durch Sie ermdglichen. Die durch das Cookie erzeugten Informationen uber Ihre
Benutzung dieser Website werden in der Regel an einen Server von Google in den
USA Ubertragen und dort gespeichert. Im Falle der Aktivierung der IP-
Anonymisierung auf dieser Website, wird lhre IP-Adresse von Google jedoch
innerhalb von Mitgliedstaaten der Européischen Union oder in anderen
Vertragsstaaten des Abkommens Uber den Europdischen Wirtschaftsraum zuvor
gekurzt. Nur in Ausnahmeféllen wird die volle IP-Adresse an einen Server von
Google in den USA Ubertragen und dort gekirzt. Wir weisen Sie darauf hin, dass
auf dieser Webseite Google Analytics um eine IP-Anonymisierung erweitert wurde,
um eine anonymisierte Erfassung von IP-Adressen (sog. IP-Masking) zu
gewdhrleisten. Die im Rahmen von Google Analytics von lhrem Browser
Ubermittelte IP-Adresse wird nicht mit anderen Daten von Google
zusammengefuhrt. Né&here Informationen zu Nutzungsbedingungen und
Datenschutz finden Sie unter

https://www.google.com/analytics/terms/de.html
https://policies.google.com.
Zwecke der Verarbeitung

Im Auftrag des Betreibers dieser Website wird Google diese Informationen
benutzen, um lhre Nutzung der Website auszuwerten, um Reports Uber die
Websiteaktivitaten zusammenzustellen und um weitere mit der Websitenutzung und
der Internetnutzung verbundene Dienstleistungen gegeniber dem Websitebetreiber
zu erbringen.

Rechtsgrundlage

Die Rechtsgrundlage fir den Einsatz von Google Analytics ist Art. 6 Abs. 1 f)
DSGVO

Empféanger / Kategorien von Empféangern
Der Empfanger der erhobenen Daten ist Google.
Ubermittlung in Drittstaaten

Die personenbezogenen Daten werden unter dem EU-US Privacy Shield auf
Grundlage des Angemessenheitsbeschlusses der Européischen Kommission in die
USA ubermittelt. Das Zertifikat kdnnen Sie
https://www.privacyshield.gov/participant?id=a2zt000000001L5AAlI

Dauer der Datenspeicherung

Die von uns gesendeten und mit Cookies, Nutzerkennungen (z. B. User-1D) oder
Werbe-1Ds verkniipften Daten werden nach 14 Monaten automatisch geldscht. Die
Loschung von Daten, deren Aufbewahrungsdauer erreicht ist, erfolgt automatisch
einmal im Monat.

Betroffenenrechte

Sie konnen dem Einsatz von Google Analytics widersprechen, indem Sie die
Speicherung der Cookies durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-
Software verhindern; wir weisen Sie jedoch darauf hin, dass Sie in diesem Fall
gegebenenfalls nicht sémtliche Funktionen dieser Website vollumfanglich werden
nutzen konnen.



4.9

Sie kdnnen dartber hinaus die Erfassung der durch das Cookie erzeugten und auf
Ihre Nutzung der Website bezogenen Daten (inkl. Ihrer IP-Adresse) an Google
sowie die Verarbeitung dieser Daten durch Google verhindern, indem Sie das
https://tools.google.com/dIpage/gaoptout?hl=de ~ Add-on  herunterladen  und
installieren. Opt-Out-Cookies verhindern die zukiinftige Erfassung Ihrer Daten beim
Besuch dieser Website. Um die Erfassung durch Universal Analytics Uber
verschiedene Gerdte hinweg zu verhindern, muissen Sie das Opt-Out auf allen
genutzten Systemen durchfuhren. Wenn Sie hier klicken, wird das Opt-Out-Cookie
gesetzt: https://tools.google.com/dlpage/gaoptout/eula.html?hl=de

5. Google Maps

5.1

5.2

53

5.4

5.5

Diese Website nutzt auf einigen Seiten den Dienst Google Maps, einen Kartendienst
von Google.

Bei jedem Aufruf einer Seite dieser Website, die Google Maps verwendet, wird eine
direkte Verbindung zwischen Ihrem Browser und einem Server von Google in den
USA hergestellt. Dabei wird die Information, dass Sie mit Ihrer IP-Adresse diese
Seite besucht haben, von Ihrem Browser direkt an den Google-Server tbermittelt
und dort gespeichert. Durch die Nutzung von Google Maps werden Informationen
Uber die Benutzung dieser Website einschlieBlich lhrer IP-Adresse und der im
Rahmen der Routenplanerfunktion eingegebenen (Start-) Adresse an Google in den
USA (bertragen werden. N&here Informationen zu Nutzungsbedingungen und
Datenschutz finden Sie unter

https://www.google.com/intl/de_US/help/terms_maps.html
https://privacy.google.com/intl/de/businesses/mapscontrollerterms/

Zwecke der Verarbeitung

Die Nutzung erfolgt zur Darstellung interaktiver Karten und zur Erstellung von
Anfahrtsbeschreibungen.

Verweis

Die weiteren Informationen zur Verwendung des Dienstes von Google kdnnen der
Ziffer 4. Entnommen werden, auf die zur Vermeidung von Wiederholungen
verwiesen wird.

Wenn Sie nicht mdchten, dass Google im Rahmen von Google Maps Uber diese
Website Daten Uber Sie erhebt, verarbeitet oder nutzt, kdnnen Sie durch eine
entsprechende Einstellung lhrer Browser-Software JavaScript deaktivieren. In
diesem Fall kénnen Sie die Kartenanzeige jedoch nicht nutzen.

6. Newsletter

6.1

Wir bieten die Mdglichkeit, einen kostenfreien Newsletter zu abonnieren. Dabei
werden bei der Anmeldung zum Newsletter die Daten aus der Eingabemaske an uns
ubermittelt. Wir speichern Ihren Namen, Ihre E-Mail-Adresse, das Datum und
Uhrzeit Ihrer Registrierung und die IP-Adresse des aufrufenden Rechners. Fir die
Verarbeitung der Daten wird im Rahmen des Anmeldevorgangs Ihre Einwilligung
eingeholt und auf diese Datenschutzerklarung verwiesen. Es erfolgt im
Zusammenhang mit der Datenverarbeitung fiir den Versand von Newslettern keine
Weitergabe der Daten an Dritte. Die Daten werden ausschlie3lich fur den Versand



6.2

6.3

6.4

des Newsletters verwendet. Der Zweck der Datenverarbeitung ist die Ubersendung
des Newsletters.

Rechtsgrundlage

Die Rechtsgrundlage fir die Verarbeitung der Daten nach Anmeldung zum
Newsletter durch den Nutzer ist bei Vorliegen einer Einwilligung Art. 6 Abs. 1 a)
DSGVO, sonst ggfls. Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO oder 8§ 7 Abs. 3 UWG.

Dauer der Datenspeicherung

Die Daten werden geldscht, sobald sie fir die Erreichung des Zweckes ihrer
Erhebung nicht mehr erforderlich sind. Die E-Mail-Adresse des Nutzers wird
demnach solange gespeichert, wie das Abonnement des Newsletters aktiv ist

Betroffenenrechte, Widerspruchsmoglichkeit

Das Abonnement des Newsletters kann durch den betroffenen Nutzer jederzeit
gekundigt werden. Zu diesem Zweck findet sich in jedem Newsletter ein
entsprechender Link. Hierdurch wird ebenfalls ein Widerruf der Einwilligung der
Speicherung der wahrend des Anmeldevorgangs erhobenen personenbezogenen
Daten ermdglicht.

7. Social Media Plug-ins

7.1

7.2

7.3

Wir setzen derzeit folgende Social-Media-Plug-ins ein: Facebook, Twitter,
Instagram, YouTube, SlideShare, LinkedIn und Xing. Wir nutzen dabei die sog.
Zwei-Klick-Losung. Das heifdt, wenn Sie unsere Seite besuchen, werden zunéchst
grundsatzlich keine personenbezogenen Daten an die Anbieter der Plug-ins
weitergegeben. Den Anbieter des Plug-ins erkennen Sie Uber die Markierung auf
dem Kasten (ber seinen Anfangsbuchstaben oder das Logo. Wir er6ffnen lhnen die
Mdoglichkeit, tber den Button direkt mit dem Anbieter des Plug-ins zu
kommunizieren. Nur wenn Sie auf das markierte Feld klicken und es dadurch
aktivieren, erhalt der Plug-in-Anbieter die Information, dass Sie die entsprechende
Website unseres Online-Angebots aufgerufen haben. Zudem werden die unter Ziffer
3. dieser Erklarung genannten Daten tbermittelt. Durch die Aktivierung des Plug-
ins werden also personenbezogene Daten von Ihnen an den jeweiligen Plug-in-
Anbieter Ubermittelt und dort (bei US-amerikanischen Anbietern in den USA)
gespeichert. Da der Plug-in-Anbieter die Datenerhebung insbesondere Uber Cookies
vornimmt, empfehlen wir Ihnen, vor dem Klick auf den ausgegrauten Kasten tber
die Sicherheitseinstellungen Ihres Browsers alle Cookies zu I6schen.

Wir  haben  weder Einfluss auf die erhobenen Daten und
Datenverarbeitungsvorgange, noch sind uns der volle Umfang der Datenerhebung,
die Zwecke der Verarbeitung, die Speicherfristen bekannt. Auch zur Léschung der
erhobenen Daten durch den Plug-in-Anbieter liegen uns keine Informationen vor.

Der Plug-in-Anbieter speichert die tber Sie erhobenen Daten als Nutzungsprofile
und nutzt diese fir Zwecke der Werbung, Marktforschung und/oder
bedarfsgerechten Gestaltung seiner Website. Eine solche Auswertung erfolgt
insbesondere (auch fur nicht eingeloggte Nutzer) zur Darstellung von
bedarfsgerechter Werbung und um andere Nutzer des sozialen Netzwerks tiber lhre
Aktivitaten auf unserer Website zu informieren. Ihnen steht ein Widerspruchsrecht
gegen die Bildung dieser Nutzerprofile zu, wobei Sie sich zur Austbung dessen an
den jeweiligen Plug-in-Anbieter wenden miissen. Uber die Plug-ins bieten wir lhnen



7.4

7.5

8.2

die Moglichkeit, mit den sozialen Netzwerken und anderen Nutzern zu interagieren,
so dass wir unser Angebot verbessern und fir Sie als Nutzer interessanter
ausgestalten kénnen. Rechtsgrundlage flr die Nutzung der Plug-ins ist Art. 6 Abs.
1) DSGVO.

Die Datenweitergabe erfolgt unabhéngig davon, ob Sie ein Konto bei dem Plug-in-
Anbieter besitzen und dort eingeloggt sind. Wenn Sie bei dem Plug-in-Anbieter
eingeloggt sind, werden Ihre bei uns erhobenen Daten direkt IThrem beim Plug-in-
Anbieter bestehenden Konto zugeordnet. Wenn Sie den aktivierten Button betatigen
und z. B. die Seite verlinken, speichert der Plug-in-Anbieter auch diese Information
in Ihrem Nutzerkonto und teilt sie Ihren Kontakten 6ffentlich mit. Wir empfehlen
lhnen, sich nach Nutzung eines sozialen Netzwerks regelmalig auszuloggen,
insbesondere jedoch vor Aktivierung des Buttons, da Sie so eine Zuordnung zu
Ihrem Profil bei dem Plug-in-Anbieter vermeiden kénnen.

Weitere Informationen zu Zweck und Umfang der Datenerhebung und ihrer
Verarbeitung durch den Plug-in-Anbieter erhalten Sie in den im Folgenden
mitgeteilten Datenschutzerklarungen dieser Anbieter. Dort erhalten Sie auch weitere
Informationen zu lhren diesbeziiglichen Rechten und Einstellungsmoglichkeiten
zum Schutze lhrer Privatsphére.

Facebook: http://www.facebook.com/policy.php; weitere Informationen zur
Datenerhebung: http://www.facebook.com/help/186325668085084,
http://www.facebook.com/about/privacy/your-info-on-other#applications ~ sowie
http://www.facebook.com/about/privacy/your-info#everyoneinfo. Facebook hat
sich dem EU-US-Privacy-Shield unterworfen, https://www.privacyshield.gov/EU-
US-Framework

Twitter: https://twitter.com/privacy. Twitter hat sich dem EU-US-Privacy-Shield
unterworfen, https://www.privacyshield.gov/EU-US-Framework

Instagram: https://help.instagram.com/155833707900388;
https://help.instagram.com/478745558852511; Instagram gehort zu Facebook, s.o.
YouTube: https://policies.google.com/privacy?hl=de&gl=de

SlideShare: https://www.linkedin.com/legal/privacy-policy; Slideshare gehort zu
LinkedIn, siehe unten.

LinkedIn: http://www.linkedin.com/legal/privacy-policy. LinkedIn hat sich dem
EU-US-Privacy-Shield  unterworfen,  https://www.privacyshield.gov/EU-US-
Framework

Xing: http://www.xing.com/privacy

YouTube

Wir haben ggfls. YouTube-Videos in unser Online-Angebot eingebunden, die auf
http://www.YouTube.com gespeichert sind und von unserer Website aus direkt
abspielbar sind.

Durch den Besuch auf der Website erhalt YouTube die Information, dass Sie die
entsprechende Unterseite unserer Website aufgerufen haben. Zudem werden die
unter Ziffer 3. dieser Erklarung genannten Daten U(bermittelt. Dies erfolgt
unabhéngig davon, ob YouTube ein Nutzerkonto bereitstellt, Giber das Sie eingeloggt
sind, oder ob kein Nutzerkonto besteht. Wenn Sie bei Google eingeloggt sind,



werden lhre Daten direkt IThrem Konto zugeordnet. Wenn Sie die Zuordnung mit
Ihrem Profil bei YouTube nicht wiinschen, missen Sie sich vor Aktivierung des
Buttons ausloggen. YouTube speichert Ihre Daten als Nutzungsprofile und nutzt sie
fir Zwecke der Werbung, Marktforschung und/oder bedarfsgerechten Gestaltung
seiner Website. Eine solche Auswertung erfolgt insbesondere (selbst fir nicht
eingeloggte Nutzer) zur Erbringung von bedarfsgerechter Werbung und um andere
Nutzer des sozialen Netzwerks (ber lhre Aktivitaten auf unserer Website zu
informieren. lhnen steht ein Widerspruchsrecht zu gegen die Bildung dieser
Nutzerprofile, wobei Sie sich zur Auslibung dessen an YouTube richten massen.

8.3  Weitere Informationen zu Zweck und Umfang der Datenerhebung und ihrer
Verarbeitung durch YouTube erhalten Sie unter dem im Folgenden angegebenen
Link des Anbieters:

https://support.google.com/youtube/answer/2801895?hl=de
https://www.google.de/intl/de/policies/privacy

Google verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten auch in den USA und hat sich
dem EU-US-Privacy-Shield unterworfen, siehe Ziffer 4.6

9. MyFonts

9.1. Auf diesen Internetseiten werden externe Schriften, MyFonts verwendet. MyFonts
ein Dienst der Monotype-Gruppe und einer deren online Vertriebskanéle der fiir den
Download von Schriftfamilien oder Einzelschnitten. Die Einbindung dieser
MyFonts erfolgt durch einen Serveraufruf, in der Regel ein Server von Monotype,
auch in den USA. Hierdurch wird an den Server Ubermittelt, welche unserer
Internetseiten Sie besucht haben. Auch wird die IP-Adresse des Browsers des
Endgerétes des Besuchers dieser Internetseiten von Monotype gespeichert.

9.2  Zwecke der Verarbeitung

Zweck der Verarbeitung ist die Einbindung von externen Schriften.
9.3  Rechtsgrundlage fur die Verarbeitung

Rechtsgrundlage fir die Verarbeitung Ihrer Daten ist Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO.
9.4  Betroffenenrechte

Sie kdnnen dem Einsatz von MyFonts widersprechen, indem Sie die Speicherung
der Cookies durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-Software
verhindern; wir weisen Sie jedoch darauf hin, dass Sie in diesem Fall gegebenenfalls
nicht samtliche Funktionen dieser Website vollumfénglich werden nutzen kénnen.
Néhere Informationen finden Sie in den Datenschutzhinweisen von Monotype, die
Sie hier abrufen kénnen:

https://www.monotype.com/de/rechtshinweise/datenschutzrichtlinie/

https://www.monotype.com/de/rechtshinweise/datenschutzrichtlinie/website-use-
privacy-policy/

10. Google reCAPTCHA

Um fiir ausreichend Datensicherheit bei der Ubermittlung von Formularen Sorge zu tragen,
verwenden wir in bestimmten Féllen den Dienst reCAPTCHA des Unternehmens Google



Inc. Dies dient vor allem zur Unterscheidung, ob die Eingabe durch eine natiirliche Person
erfolgt oder missbrauchlich durch maschinelle und automatisierte Verarbeitung. Der Dienst
inkludiert den Versand der IP-Adresse und ggf. weiterer von Google fir den Dienst
reCAPTCHA bendtigter Daten an Google ein. Hierfir gelten die abweichenden
Datenschutzbestimmungen von Google Inc. Weitere Informationen zu den
Datenschutzrichtlinien von Google Inc. finden Sie unter
http://www.google.de/intl/de/privacy oder
https://www.google.com/intl/de/policies/privacy/

11. Bewerbungs-Tool, Online-Bewerbung

11.1 Wir nutzen das Online-Bewerbungs-Tool softgarden der softgarden e-recruiting
GmbH,  Tauentzienstrale 14, 10789  Berlin.  Bewerber, die das
Onlinebewerbungsformular nutzen, verlassen in diesem Moment die JP KOM-
Website und wechseln auf die Webseiten des Anbieters softgarden e-recruiting
GmbH.

11.2 Auf unserer Internetseite ist ein Onlinebewerbungsformular vorhanden, welches fiir
die elektronische Bewerbung genutzt werden kann. Nimmt ein Nutzer diese
Mdoglichkeit war, so werden die in der Eingabemaske eingegeben Daten an uns
ubermittelt und gespeichert. Diese sind insbesondere:

Anrede, Vorname, Nachname
E-Mailadresse
Telefonnummer
Schulabschluss

Abhédngig davon, welche Unterlagen Sie der Bewerbung hinzufiigen, werden u.a.
folgende Daten gespeichert:

- Zeugnisse
- Lebenslauf
- Gesundheitsdaten (z.B. uber Schwerbehinderung)

Im Zeitpunkt des Absendevorgangs werden zudem folgende Daten gespeichert:

- IP-Adresse des Nutzers
- Datum und Uhrzeit der Absendung

Ihre Daten werden ausschlieBlich fur die Verarbeitung der Konversation und das
Bewerbungsverfahren verwendet. Sofern Sie den Lebenslauf ber Social Media
Plattformen hochladen, beachten Sie die dortigen Datenschutzhinweise.

11.3 Rechtsgrundlage fir die Verarbeitung der Daten, die im Zuge einer
Onlinebewerbung tbermittelt werden, ist sind Art. 88 DSGVO und § 26 Abs. 1
BDSG.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten aus der Eingabemaske und der
Dateianhange dient uns allein zur Bearbeitung Ihrer Bewerbung und Entscheidung
uber eine Einstellung.

11.4 Die Daten werden geldscht, sobald sie fur die Erreichung des Zweckes ihrer
Erhebung nicht mehr erforderlich sind. Sofern keine Einwilligung des Bewerbers

zur langeren Aufbewahrung seiner Bewerbungsunterlagen vorliegt, werden diese
spatestens 6 Monate nach Beendigung des Bewerbungsverfahrens geldscht. Die



11.5

wéhrend des Absendevorgangs zusétzlich erhobenen personenbezogenen Daten
werden spatestens nach einer Frist von ... Tagen geldscht. Die Speicherdauer der
Registrierungsdaten ergibt sich aus Ihrer Vereinbarung mit softgarden e-Recruiting
GmbH. Die Datenschutzerklarung von softgarden finden Sie unter:
https://www.softgarden.de/unternehmen/datenschutz-webseite

Der Nutzer hat jederzeit die Moglichkeit, seine Einwilligung zur Verarbeitung der
personenbezogenen Daten zu widerrufen. Nimmt der Nutzer per E-Mail Kontakt mit
uns auf, so kann er der Speicherung seiner personenbezogenen Daten jederzeit
widersprechen. In einem solchen Fall kann der Bewerbungsprozess nicht fortgefihrt
werden. Der Widerspruch und der Widerruf der Einwilligung kénnen formlos an die
obigen Kontaktdaten erfolgen. Alle personenbezogenen Daten, die im Zuge der
Kontaktaufnahme gespeichert wurden, werden in diesem Fall geldscht, soweit keine
andere Rechtsgrundlage flr die Speicherung vorhanden ist.

12. Softgarden Feedback-Funktion
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12.2

12.3

Wir bieten den Nutzern, die ein Benutzerkonto auf der Plattform softgarden
unterhalten, eine Feedbackfunktion an, mit welcher diese nach erteilter Einwilligung
Bewertungen unseres Unternehmens im Rahmen des eigenen Bewerbungsverfahrens
und gegebenenfalls nach Einstellung vornehmen konnen. Dieses von dem Nutzer
individuell ausgestaltete Feedback wird auf unserem Unternehmensprofil auf der
Plattform von softgarden verdffentlicht, wobei fiir Dritte anhand der Veroffentlichung
die Identitdt des Nutzers nicht erkennbar sein wird. Auf diese Weise kénnen Nutzer
nicht nur ihre personlichen Eindriicke fur andere interessierte Bewerber nutzbar
machen, sondern auch uns helfen, die Qualitat unserer Leistung zu bewerten und
gegebenenfalls zu verbessern.

Dem Nutzer stehen zwei Varianten der Feedbackfunktion zur Verfugung, die er
zusammen, aber auch einzeln in Anspruch nehmen kann. Sie unterschieden sich
lediglich im Zeitpunkt, in dem das Feedback abgefragt wird. Dies wird durch eine
Verknupfung der bestehenden Bewerbung des Nutzers mit dem entsprechenden von
uns ausgeschriebenen Stellenangebot erreicht. Auf diese Weise wird der Zeitpunkt
bestimmt, zu dem eine nachstehend naher beschriebene Kontaktaufnahme durch uns
uber softgarden erfolgt.

Entscheidet sich der Nutzer flr die Feedbackfunktion im Bewerbungsverfahren, so
erhalt dieser eine Stunde nach offiziellem Ende des Bewerbungsgesprachs, eine E-
Mail von softgarden, die einen Link enthadlt. Wahlt er diesen an, wird er auf ein
Feedback-Formular auf softgarden weitergeleitet, in welchem er Angaben machen,
und Kommentare zu seinen Eindricken im Rahmen des Bewerbungsverfahrens bei
uns verfassen kann. Der Nutzer ist darin frei, ob und welche Angaben oder
Kommentare er eingibt. Versendet er abschlielend das Formular, wird dieses an
softgarden verschickt und dort von den Mitarbeitern der softgarden e-recruiting
GmbH ausgelesen, uberpruft und anschliefend anonymisiert und verdffentlicht.
Softgarden ermittelt den Zeitpunkt, in dem eine E-Mail mit Feedbacklink versendet
wird, anhand eines Abgleiches mit der Bewerbung des Nutzers und den von uns
eingestellten Angaben zum entsprechenden Stellenangebot.
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12.6

12.7

12.8

12.9

Der Nutzer kann sich auch fiir die Feedbackfunktion nach dem Bewerbungsverfahren
entscheiden. Wird er auf seine Bewerbung hin bei uns eingestellt, erhélt er 3 Monate
nach dem offiziellen Einstellungstermin eine E-Mail mit einem Link von softgarden,
welcher den Nutzer auf ein entsprechendes Feedback-Formular weiterleitet. Der
folgende Ablauf entspricht demjenigen in Ziffer 12.3.

Sollte sich der Nutzer dazu entschlie3en, den entsprechenden Link nicht zu nutzen,
oder keinerlei Angaben machen wollen, hat dies von dem Nutzer keinerlei nachteilige
Auswirkungen. Der dem Nutzer zugesendete Link wird mit Loschung der Bewerbung
durch den Nutzer deaktiviert, sodass tber diesen das Feedback-Formular nicht mehr
angesteuert werden kann.

JP KOM ist fur den Inhalt meines Feedbacks nicht verantwortlich und kann insoweit
nicht haftbar gemacht werden.

Um die Feedbackfunktion nutzen zu konnen, ist es erforderlich, dass der Nutzer uns
vorher eine Einwilligung erteilt. Andernfalls konnen wir die Feedbackfunktion nicht
zur Verfugung stellen. Hinsichtlich der Frage der Wirksamkeit und des Widerrufs der
Einwilligung verweisen wir auf Ziffer 2.2.4. Die Einwilligung kann der Nutzer tber
die Einstellungen seines Benutzerkontos oder mit Zuge der Absendung seiner
Bewerbung erklaren. Er kann im ersten Fall dort durch das Ankreuzen des jeweiligen
Ké&stchens wahlen, welche Feedbackfunktionen er aktivieren mochte. Um die
vorstehenden Funktionen zu ermdglichen, benétigen wir den Vornamen und
Nachnamen des Nutzers, sowie dessen E-Mail-Adresse, da wir ansonsten die
Bewerbungen nicht zuordnen und die Versendung einer E-Mail-Adresse an das
entsprechende E-Mail-Postfach veranlassen konnen, welche den Link enthalt.
Zugleich bendtigen wir folgende Bewerbungsdaten, um einen Abgleich vornehmen
zu konnen, der es uns ermdglicht, den Nutzer zu einem der in Ziffern 12.3 und bzw.
oder 12.4 Zeitpunkten anschreiben zu kénnen:

- Vor- und Nachname,

- Position auf die der Bewerber sich beworben hat,
- Jobkategorie der Position,

- ID des Bewerbers,

- ID der Bewerbung.

Empfanger der vorstehenden Daten, einschlieBlich des Feedbacks selbst, ist die
softgarden e-recruiting GmbH.

Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO i.V.m. 8 7 Abs.
2 Nr. 3 UWG.

13. Datensicherheit

Alle

Informationen, die Sie an uns Ubermitteln, werden auf Servern innerhalb der

Europaischen Union gespeichert. Leider ist die Ubertragung von Informationen Uber das
Internet nicht vollstandig sicher, weshalb wir die Sicherheit der tiber das Internet an unsere
Website bermittelten Daten nicht garantieren konnen. Wir sichern unsere Website und
sonstigen Systeme jedoch durch technische und organisatorische Malknahmen gegen
Verlust, Zerstorung, Zugriff, Veranderung oder Verbreitung Ihrer Daten durch unbefugte
Personen ab. Insbesondere werden lhre personlichen Daten bei uns verschlisselt
ubertragen. Wir bedienen uns dabei des Codierungssystems SSL (Secure Socket Layer).



14. Keine Weitergabe Ihrer personenbezogenen Daten

Wir geben Ihre personenbezogenen Daten nicht an Dritte weiter, es sei denn, Sie haben in
die Datenweitergabe eingewilligt oder wir sind aufgrund gesetzlicher Bestimmungen
und/oder behordlicher oder gerichtlicher Anordnungen zu einer Datenweitergabe berechtigt
oder verpflichtet. Eine Weitergabe ist z.B. zur Abwicklung des mit Ihnen geschlossenen
Vertrages Uber die Lieferung einer Ware oder die Beauftragung einer Dienstleistung
erforderlich und gesetzlich erlaubt (siehe zu Rechtsgrundlagen Ziffer 2.2) ist. Dies gilt fur
die Weitergabe lhrer Daten an Lieferanten, Transportunternehmen, Kreditunternehmen
oder andere zur  Vertragsabwicklung  eingesetzte  Service-Dienste.  Eine
dartiberhinausgehende Verwendung bedarf Ihrer ausdricklichen Einwilligung. Eine
gesetzliche Verpflichtung zur Weitergabe kann insbesondere durch die Auskunftserteilung
fur Zwecke der Strafverfolgung, zur Gefahrenabwehr oder zur Durchsetzung geistiger
Eigentumsrechte gegeben sein.

15. Datenléschung und Speicherdauer

Die personenbezogenen Daten der betroffenen Person werden geldscht oder gespertrt,
sobald der Zweck der Speicherung entfallt. Eine Speicherung kann dartiber hinaus erfolgen,
wenn dies durch den europdischen oder nationalen Gesetzgeber in unionsrechtlichen
Verordnungen, Gesetzen oder sonstigen Vorschriften, denen der Verantwortliche
unterliegt, vorgesehen wurde. Eine Sperrung oder L6schung der Daten erfolgt auch dann,
wenn eine durch die genannten Normen vorgeschriebene Speicherfrist ablduft, es sei denn,
dass eine Erforderlichkeit zur weiteren Speicherung der Daten fur einen Vertragsabschluss
oder eine Vertragserfillung besteht.

16. Datenschutz und Websites Dritter

Die Website kann Hyperlinks zu und von Websites Dritter enthalten. Wenn Sie einem
Hyperlink zu einer dieser Websites folgen, beachten Sie bitte, dass wir keine Verantwortung
oder Gewabhr fur fremde Inhalte oder Datenschutzbedingungen bernehmen kénnen. Bitte
vergewissern Sie sich der jeweils geltenden Datenschutzbedingungen, bevor Sie
personenbezogene Daten an diese Websites tibermitteln.

17. Anderungen dieser Datenschutzbestimmungen

Wir behalten uns das Recht vor, diese Datenschutzbestimmungen jederzeit mit Wirkung fiir
die Zukunft zu andern. Eine jeweils aktuelle Version ist auf der Website verfligbar. Bitte
suchen Sie die Website regelmaRig auf und informieren Sie sich Uber die geltenden
Datenschutzbestimmungen.

18. Ihre Rechte und Kontakt

Bezlglich der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten stehen Ihnen umfangreiche
Rechte zu. Zuné&chst haben Sie ein umfangreiches Auskunftsrecht und kénnen ggf. die
Berichtigung und/oder Léschung und/oder Sperrung lhrer personenbezogenen Daten
verlangen. Sie kdnnen auch eine Einschrankung der Verarbeitung verlangen und haben ein
Widerspruchsrecht sowie ein Recht auf Datenlbertragbarkeit. Falls Sie eines Ihrer Rechte



geltend machen und/oder nahere Informationen hierliber erhalten méchten, wenden Sie sich
an uns Uber info@jp-kom.de.

Die Kontaktdaten unseres Datenschutzbeauftragten lauten wie folgt:
Axel Dreyer

Schirmann Rosenthal Dreyer

Uerdinger StraRe 62

40474 Dusseldorf

Telefonnummer: 0211/4155868-0

E-Mail-Adresse: duesseldorf@srd-rechtsanwaelte.de

Dariiber hinaus steht Ihnen ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehdrde zu. Eine
zustandige Aufsichtsbehorde ist die Landesbeauftragte fir Datenschutz und
Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen in Disseldorf. Sollten Sie Fragen, Kommentare
oder Anfragen beziglich der Erhebung, Verarbeitung und Nutzung lhrer
personenbezogenen Daten durch uns haben, wenden Sie sich bitte ebenfalls an uns unter
den angegebenen Kontaktdaten.
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